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КОРИСНІ РЕЧОВИНИ ПИВА ТА ЇХ ВПЛИВ 
НА ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ

Бандура Д.О., студентка IV курсу факультету ТВіТБ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Пиво – це алкогольний пінистий напій, одержаний із солоду та непророслих зер-
нових культур спиртовим збродженням охмеленого сусла пивними дріжджами. Саме 
завдяки цим компонентам пиво об’єднує в собі багато корисних речовин, які при помі-
рному споживанні пива позитивно впливають на організм людини. 

Солод, хміль, дріжджі наповнюють пиво білками, вуглеводами, мінеральними 
сполуками, вітамінами, численними ферментами, і при цьому пиво не містить жирів, а 
сахариди, що містяться в ньому, є джерелом енергії, яка легко засвоюється. Через те, 
що в цьому напої кількість спирту невелика, це сприяє виведенню холестерину з тка-
нин судин, перешкоджаючи розвитку атеросклерозу. 

Вуглеводи пива на 75-85 % складаються з декстринів. На прості цукри (глюкоза, 
сахароза, фруктоза) припадає 10-15 % від загальної кількості вуглеводів. І лише 2-8 %
вуглеводів представлені іншими, складними цукрами (полісахариди, фрагменти пекти-
ну та ін.). Азотовмісні речовини пива представлені в основному поліпептидами та амі-
нокислотами. Велика частина їх надходить у напій з солоду. Лише 20-30 % амінокислот 
є продуктами життєдіяльності дріжджів. Мінеральні сполуки надходять в напій із соло-
ду і з водою. У біологічно значимих кількостях в пиві присутні іони калію, натрію, ка-
льцію, цинку, магнію, фтору, фосфору, сірки та хлору. Відзначено позитивний вплив 
пива на кров’яний тиск, завдяки вмісту в ньому натрію. Наявний в цьому алкогольному 
напої цинк сприяє опору організму проти шкірних захворювань, вкрай важливий для 
утворення інсуліну. Наявність кальцію і магнію перешкоджають утворенню жовчних і 
ниркових каменів, фтор не дозволяє розвиватися зубному карієсу. Кремній в пиві запо-
бігає виникненню когнітивних розладів і проблем із пам’яттю. Тести виявили, що у 
людей, які постійно вживають пиво у помірних кількостях, ризик розвитку хвороби 
Альцгеймера значно нижчий. У пиві містяться два складники – нікотинова кислота і 
лактофлавін, які сприяють хорошому сну. Також доведено, що споживання пива робить 
винятково позитивний вплив на відновлення слизистої оболонки при захворюваннях 
шлунка і дванадцятипалої кишки. Вітаміни надходять у пиво в основному із солоду, 
багатого на вітаміни групи В, також присутні вітаміни груп С та РР. 

В Україні в рік на людину припадає 17,4 літрів спиртного. Горілка і пиво – це 
найпопулярніші алкогольні напої, на третьому місці – вино. Але вподобання залежить 
від статі і віку. Чоловіки віддають перевагу горілці – 67 %, пиву – 66 % та коньяку – 22 
%, а жінки – сухим винам – 43 %, шампанському – 33 %. Молодь віддає перевагу пиву 
– 62 % і менше споживає горілку – 36 %, а з категорією плюс 30 років усе навпаки – 56 
% споживає горілку і 32 % – пиво.

Пивоваріння в нашій країні стало дуже популярним, все більше і більше 
з’являється нових міні-пивоварень, розширюють свій асортимент великі пивзаводи. 
Перед населенням України відкрився новий світ пива, в якому кожен може знайти сво-
го фаворита і тому воно стало таким популярним. Але потрібно пам’ятати, що для того, 
щоб пиво позитивно впливало на здоров’я, воно має бути натуральним і вживати його 
необхідно в помірних кількостях.

Науковий керівник – канд. техн. наук, доцент Мельник І.В.
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